

**Сценарий Митинга памяти,
посвященного 71-годовщине освобождения
села Колосково от немецко-фашистских захватчиков**

Ведущий: Сегодня 19 января – мы отмечаем 71 годовщину со Дня Освобождения г.Валуйки и Валуйского района от немецко-фашистских захватчиков.

Чтец:

День освобождения не забыть вовек,
Коль во имя жизни гибнет человек.
На снегу, на белом, красной розой кровь.
Как же беспредельна к Родине любовь!
Слово «ПАТРИОТЫ» вспомните, друзья.
Подвиг бескорыстный позабыть нельзя.

Ведущий: Слово для открытия митинга предоставляется директору школы Миненко С.Е.

Ведущий: Нелегко путь тот оказался,
По той, вам памятной войне,
Спасибо всем, кто жив остался,
Кто мертв, спасибо вам вдвойне.

Ведущий: Прошло уже много лет после этого страшного события. Однако последствия той войны напоминают о себе и сегодня. Ведь для нашего народа она стала страшным ударом. Фашистская агрессия против нашей страны оказалась наиболее жестокой. 27 миллионов погибших - такую цену не платило ни одно государство. Среди них 10 тысяч и наших земляков, не вернувшихся с полей сражений.

Чтец:

Перед нашей Родиной мы сочтемся славою
Все, кто кровью собственной породнился с ней.
Шла война великая, шла война кровавая
Тысяча четыреста восемнадцать дней.
Сколько горя вынесло это поколение
Каждый день теряли фронтовых друзей.
Каждый день, задумайтесь, день поминовения,
Тысяча четыреста восемнадцать дней.

Ведущий: С 6 июля 1942-го по 19 января 1943 года город и район находились под вражеской оккупацией. Немало тяжелых испытаний выпало на долю наших земляков в это суровое военное время. Более шести месяцев на нашей родной земле хозяйничали фашисты. За это время жертвами захватчиков стали более тысячи шестисот мирных жителей.

Ведущий: Настал решающий час. 19 января 1943 года в 5 часов утра войска пошли в атаку на город и железнодорожный узел. Командир 201-й танковой бригады полковник И.А.Таранов отдал приказ включить полный свет всем машинам: танкам, броневикам, тягачам, автомобилям – и всю эту огненную армаду двинул с восточной горы на Валуйки, чтобы заставить врага думать, будто все это – боевые машины.

Ведущий: ...Гарнизон гитлеровских войск, оборонявших Валуйки, по численности и огневой мощи втрое превосходил штурмующие город советские войска.

Они были ошеломлены неожиданностью вторжения наших танкистов и кавалеристов. Но вскоре опомнились и оказали жесточайшее сопротивление. Однако к середине 19 января исход сражения был предрешен, а к вечеру оно было завершено полным разгромом врага.

Было уничтожено 3574 вражеских солдат и офицеров и примерно столько же пленено.

Ведущий: Разве можем мы забыть о наших освободителях. Память о них, как незатихающая народная скорбь, навсегда останется в сердцах людей.

Чтец: В нашем селе на кладбище есть братская могила, где похоронен неизвестный солдат

За пять минут уж снегом талым
Шинель запорошилась вся.
Он на земле лежит, усталым
Движеньем руку занеся.
Он мертв. Его никто не знает.
Но мы еще на пол пути,
И слава мертвых окрыляет
Тех, кто вперед решил идти.
В нас есть суровая свобода:
На слезы обрекая мать,
Бессмертье своего народа
Своею смертью покупать.

Чтец: а так же там похоронен Лев Григорьевич Богданов, его именем названа улица в с.Колосково. (Биография)

Чтец

Жизни своей не щадили,
Шли под свинцовым дождем.
Родину грудью прикрыли,
Пав под смертельным огнем.
Вечная слава павшим!
- Вечная слава им,
Легких дорог не искавшим,
Верившим: мы победим!

Чтец

«Вечная слава павшим!» -
Весь произносит народ.
- Вечная слава героям!» -
Тихо береза поет.
«Вечная слава павшим, –
Шепчет вечный огонь, -
Славы себе не искавшим,
Шедшим всегда напролом».

Чтец

Вечная слава павшим, -
Шепчет повсюду весна, -
Жизни свои отдавшим,
Чтоб родина вечно цвела!»
Вечная память павшим!
Вечная слава им!
Мы своим нынешним счастьем
Вечно обязаны им!

Ведущий: Почтим память о погибших минутой молчания.
/ Минута молчания /

Чтец: «Никто не забыт и ничто не забыто» -
Горящая надпись на глыбе гранита.

Поблекшими листьями ветер играет
И снегом холодным венки засыпает.

Но, словно огонь, у подножья – гвоздика.
Никто не забыт и ничто не забыто.

Возложение цветов и венков

Ведущий: В нашем селе живут два ветерана Великой Отечественной войны: Это Бусловский Александр Прокофьевич, Голубчиков Алексей Тимофеевич. Мы низко кланяемся им, желаем здоровья и благодарим за Великую Победу.

Ведущий: Символично, что этот поистине святой для жителей Валуек праздник мы отмечаем 19 января – вместе с великим православным праздником – Крещением Господним, через которое человек как бы рождается заново. Для города и района зимнее утро 19 января 1943 года навсегда останется днем второго рождения, вторым началом благополучия и процветания.

Ведущий: Многое зависит от того, какое будущее мы создадим. А ведь именно мы являемся звеном неразрывной цепи между прошлым и будущим. Мы получили землю в наследство и должны не только сберечь все ее богатства, но и преумножить их. Нужно стремиться к тому, чтобы это будущее было прекрасным.